

## 許多的幸福，都是背後好多的成全！ Happiness Comes from Everyone's Effort

大暑！夏天最熱的日子！彎腰蹲下，我在市政新校區。尚未鋪上地墊的戶外活動場上，熾熱的陽光，從白的驚人的天空直撲而下！忍著曝曬在陽光下皮膚灼傷般的痛，忍著高溫幾乎令人暈眩的熱，我們為孩子的遊戲花園丈量尺寸與放樣！仔細規劃著孩子們所有的需求和可能：戲水池、熱帶植物區、陽光舞台、活動操場、草坪、大樹…，小小的戶外活動空間，給了孩子使勁奔跑，就給不了大樹成長，給了繁花盛開，就給不了水池流動。為了給孩子們一個豐富多元的遊戲花園，我們在都市小小的空間環境中斤斤計較，密密思量孩子們每一個可能遊戲的軌道，細細描繪每一道花園的曲線和腰身。

而身邊陪伴著我們揮汗趕工的，是許許多多熟悉的臉孔；十六年來，從青年到壯年，在曬出黑斑的手臂上，在彎腰砌磚的忙碌中，每一次的創校，每一次的夢想落實，都有這一群工程師與工匠的參與，還有他們一磚一瓦毫不鬆懈的努力！

所以，隨著每一個夢想的實現、隨著每一段歲月精彩的度過，我逐漸的、逐漸的深刻體會，許多的幸福，都是背後好多的成全！因為，就是有這一群堅持的工程師、好工匠、還有許多的老廠商，就像四季藝術的教育工作伙伴們一樣，這麼多年來，不管在硬體建設或是幼教現場教學

上，陪著我們一起熱情投入教育環境的改善與努力，並且在每一個目標上使命必達-給孩子最環保的建築、最生態的環境、還有最好的生命和品格教育！我們才有機會陪著心愛的孩子們，一起走過人生中最美麗的童年時光！

其中最為珍貴的，其實是許多夢想的實現，都是來自孩子們一個個小小的心願，因為在四季藝術，老師和孩子們都知道：「不管多麼神奇，多麼不可思議的想法，在這裡都可以被實現！只要我們找到方法！」因此，多年前，我們為孩子童玩主題完成的大竹筏，在孩子的面前，打開市政校的圍牆，用挖土機挖出了一個給竹筏下水的水池，這個布滿卵石的小小戲水池，不只滿足了孩子們水上划船的心願，也讓孩子未來的每一個夏天，多了一個可以時時玩水游泳的夢幻小湖！而這一次，市政校的新校區--市政四季藝術托兒所，是為了給小生物主題孩子們飼養的小烏龜找一個家！也為了我們承諾孩子給小蝴蝶更多的蜜源植物和菜圃果樹而開始的……

在這個四季藝術最小卻最多元豐富的校園裡，折磨了我們幾個月的生態池和小河，終於在反覆的琢磨修改和實驗中，找到它可以存在的姿態和創造出流動的生態環境--依著水岸的白水木、倚著池面的睡蓮和荷花、香氣迎人的野薑花、沿河生長



的鳶尾、珍珠蘭、水蠟燭，還有水裡游來游去的小魚、和超吸睛的噴泉小青蛙，準備好的一切，就等著孩子們最愛的小烏龜進駐，陪我們一起生活！

這真的是一個好小的小學校，但是裡面，卻藏著一個大大的未來夢想，因為從這個校園開始，我們成立了四季藝術教育基金會，未來這個學校的所有盈餘都將捐出來做社會公益，希望可以擴大我們推動多年的「低收入戶兒童免費就讀計畫」、提供更多「大學幼教系學生獎助學金」、擴大贊助藝術表演團體、和在地藝術活動、進行「大學幼教系師資培育產學合作計畫」帶動幼稚園師資提升，甚至嘗試兒童藝術教育下鄉服務等等計畫。

不過，只有我們自己努力當個好大人仍然是不夠的，對生命與環境的愛要得以持續長長久久，必須從我們孩子生命的早期開始往下扎根。所以，在每一個不同的主題學習中，我們思考、討論，透過教學團隊與現場教師面對面溝通，一起找出孩子們學習的核心意義與價值。讓孩子在探索興趣與經驗知識的學習交織中，面對挫折不放棄、面對困境找方法！讓孩子在每一次的學習投入裡，為自己的付出感動，知道自己是一個有責任、有能力的好小孩。

我們不知道可以做到多少？就像十六

年前，我們不知道四季藝術可以為孩子做得這麼的多！但是，起步就是開始！我們將會帶著對於幼兒教育的熱情，為更多缺乏資源、需要幫助的孩子們獻上我們對生命的熱愛！！